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Rada Libereckého kraje schválila záměr Severočeského muzea v Liberci
zapojit se do prestižního přeshraničního projektu Prohloubení
přeshraničních vazeb obyvatel a institucí česko-polského pohraničí.
Cílem iniciativy, na které se podílejí čeští i polští partneři, je využít
unikátní kartografické dědictví Jizerských hor a Krkonoš k posílení
společné regionální identity. Projekt s rozpočtem přesahujícím 3,5
milionu korun bude financován převážně z programu Interreg
Česko–Polsko.

Až do 20. století zachycovaly staré mapy Jizerské hory a Krkonoše jako jeden geografický celek
bez ohledu na státní hranice. Pozdější administrativní rozdělení vedlo k tomu, že paměťové
instituce na obou stranách dnes pracují s fondy odděleně. Nový projekt má tento stav změnit.

„Jizerské hory a Krkonoše tvoří přirozený celek, který na jedné straně tvoří
předěl, ale na druhé straně nás se sousedy spojuje. Díky spolupráci
Severočeského muzea, Technické univerzity v Liberci a polských partnerů
dojde k propojení digitalizovaných dat, odborných postupů i veřejné
prezentace našeho sdíleného dědictví. Je to dobrý příklad toho, jak může
historie a věda pomáhat  dobrým  sousedským  vztahům,“ uvedla Květa
Vinklátová, náměstkyně hejtmana pro resort kultury, památkové péče a
cestovního ruchu Libereckého kraje.



Hlavním výstupem pro širokou veřejnost bude velká bilingvální výstava v prostorách MUZA
Severočeského muzea v Liberci, která je plánována na období od září 2027 do února 2028.
Garantem projektu je kurátor Ivan Rous, uznávaný odborník na historickou kartografii a
krajinu.

Tím však prezentace nekončí. V roce 2028 se výstava vydá na cestu po deseti místech v českém i
polském pohraničí. „Chceme výsledky naší společné práce dostat přímo k lidem do regionů. Putovní
výstava zavítá do pěti českých a pěti polských měst, kde ji doprovodí komentované prohlídky a
vzdělávací programy pro školy i seniory,“ dodává Jiří Křížek, ředitel Severočeského muzea.

Klíčová fakta o projektu:

Partneři: Technická univerzita v Liberci (vedoucí partner), Severočeské muzeum v Liberci a
Instytut Rozwoju Terytorialnego ve Wrocławiu.
Rozpočet muzea: Cca 3 492 474 Kč (143 605 EUR).
Financování: 80 % pokryje Evropský fond pro regionální rozvoj, 10 % státní rozpočet a 10 %
vlastní zdroje muzea.
Doba realizace: prosinec 2026 – září 2029.
Nástroje: Síťovací workshopy, stáže, konference, bilingvální webová platforma a výstavy.

Projekt má vedle odborného přínosu i silný společenský dopad. Vznikne trvalá webová
platforma, která zajistí dostupnost historických map a výsledků výzkumu široké veřejnosti i po
skončení projektu. Liberecký kraj tímto krokem potvrzuje svou dlouhodobou podporu rozvoje
kulturních vazeb v rámci Euroregionu Nisa.


